



当地时间2月14日下午3时左右,美国北伊利诺伊大学发生了一起令人震惊的校园枪击案,一名该校前研究生持枪闯入一座大教室,朝正在听课的众学生疯狂扫射,最后枪手朝自己头上开了一枪,饮弹自尽。这起枪击案目前已造成包括凶手在内7人死亡,15人受伤。这也是美国短短一周中发生的第四起校园枪击案,目前警方仍在调查枪手的行凶动机。

打死6人打伤15人 最后饮弹自尽 研究生血洗母校课堂

现场目击

惊爆枪案: 黑衣枪手血洗大教室

据报道,当地时间2月14日下午3时左右,美国北伊利诺伊大学的许多学生都聚集在该校的科尔大教室中上地质学课,可是突然间,一名身穿黑衣黑裤的男子持枪冲进了讲台右侧的一扇门,台上的教师和台下的学生们还没有反应过来怎么回事,这名黑衣枪手就举起枪支,朝讲台下的众学生疯狂扫射。大教室中顿时乱成了一锅粥,惊恐的学生们纷纷夺路而逃,寻找躲避的场所。

据学校官员称,学校内登记上这门课的学生共有162人,但目前尚不清楚枪击案发生时,教室到底有多少学生(有生还者称教室内约有70名学生)。19岁的学生保罗·桑德斯特罗姆说:“枪手射光了枪中的子弹,然后开始面无表情地重新装

弹,整个过程他都没有说一句话。”据该校地理系学生乔治·盖诺尔称,枪手是一名戴着绒线帽、身材瘦削的白人男子,盖诺尔说:“当时现场一片混乱和惊慌,一些女生被子弹射中了眼睛,一名男生的大腿中了弹。”

惊魂回忆: “现场到处都是鲜血”

目击学生希拉说:“我看到枪手拿着一把巨大的枪,一开始我以为那是假枪,但当他真的朝众人射击时,我吓得立即蹲到了桌子下。我看到现场到处都是鲜血,我自己的衣服上也全是鲜血。”

20岁的大二女生劳伦·卡尔称,枪击案发生时,她正坐在演讲厅的第三排听课,但她幸运跑出教室,逃过了一劫。劳伦说:“我突然看到枪手从讲台右侧的一扇门走了进来。我以军训中学到的技巧匍匐着爬过

过道,接着我对自己说,我要么赶快站起来逃出这个是非之地,要么我今天就会死在这里。”

开枪近30次: 枪手好像认识想射击的人

据目击者称,枪手身上携带了一把猎枪和两把手枪,他朝教室内的学生们开了将近30枪。据学生爱德华·罗宾逊称,枪手好像只朝教室内某个区域的学生开枪射击。罗宾逊说:“就好像他知道自己想朝谁开枪一样,他好像认识自己想射击的人,并且知道他坐在哪儿一样。”

另一名新生杰利安·马蒂尼兹却说:“我认为他是不分青红皂白地朝学生们射击,我以尽可能快的速度逃离了那个地方。我一路跑到了学生中心,当我抵达那儿后,我仍然能够听到从大教室中传来的枪声。”

据悉,枪手在最后朝自己头上开了一枪,饮弹自杀。

动机不明

7人死亡 15人受伤 枪手自杀

据报道,这起血腥的校园枪击案目前已经造成了包括凶手在内7人死亡,至少15人受伤。

据校长彼得斯称,其中3名受害学生死在了枪案现场,另外三名受害学生则在送往医院后不治身亡。许多枪击案受害者也都被紧急送往医院接受治疗,其中几人伤势严重,生命垂危,大多数受伤者都是头部和胸部中弹。讲课的教师虽然也受了伤,但却没有生命危险。

据悉,枪击案发生后4分钟,校园就进入了“一级防范状态”,该校下午所有课程都被取消,15日该校仍然没有复课。学校管理层要求学生们尽可能快地联系各自的父母,通报自己的平安消息。

动机不明 凶手曾是该校前研究生

据北伊利诺伊大学校长彼得斯称,行凶枪手是该校社会学系的一名研究生,但这名研究生今年并不在该校就读。北伊利诺伊大学警察局长唐纳德·格拉迪说:“他目前也许在其他某个地方上学。”格拉迪称,枪手显然是单独行凶,他此前没有任何犯罪记录,警方目前尚不清楚枪手的行凶动机。

据报道,去年12月大学期末考试期间,北伊利诺伊大学的校园警察因为在同一间学生宿舍的盥洗室墙壁上发现了一些枪击恐吓涂鸦,包括提到了去年早些时候发生的弗吉尼亚理工大学校园枪击案,导致该校被迫关闭一天。不过警方调查后认为该校没有遭遇任何直接的威胁,学校封闭一天后又重新开放。综合 欧阳 新华社消息



抢救受伤学生



大批警察赶到学校



为遇难同学哀悼

相关新闻

一周4起校园枪案

这起血腥枪击案也是美国在短短一周内发生的第4起校园枪击案,今年2月8日,美国路易斯安那州技术学院内发生一起枪击案,一名女生在枪杀了两名同学后饮弹自尽;2月11日,美国田纳西州孟斐斯市一所中学又发生了枪击案,一名17岁的中学生在上体育课时,开枪打伤了另一名同学;同一天,美国加利福尼亚州奥克斯纳德市一所初中也发生了一起枪击案,一名15岁学生中弹后,被医生宣布为脑死亡。

以下是近年来美国历史上比较严重的几起校园枪击案。

2005年3月,明尼苏达州雷德莱克中学一名16岁学生开枪打死校内5名女生、1名老师及1名保安。

2006年10月,宾夕法尼亚州兰开斯特县的“狼石学校”发生骇人血案。一名持枪男子闯入学校,对10名女生开枪,打死5名女生,另有多人受伤。凶手事后开枪自杀。

2007年4月,一名男子在美国弗吉尼亚理工大学开枪行凶,打死32人,打伤15人,随后自杀身亡,这是美国历史上最严重的枪击案。

“奴隶一样干八年” 普京:我容易吗?

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京14日在克里姆林宫召开总统任期内最后一次年度大型记者招待会。4小时40分钟的问答时间也创下了普京任内回答记者提问的最长时间纪录。面对来自全球各地的1000多名记者,普京时而玩笑调侃,时而妙语质疑,以特有的风格展示自己的口才。

调侃:“布什容易么”

当记者问普京自己任内的主要成功与失败时,普京说,自己没有看到任何严重失败之处,所有既定目标和任务均已实现。在这8年中,我像奴隶那样工作,从早到晚,“普京向记者解释自己8年来的工作时说,面对逆境时,国家元首没有权利因为任何理由而抱怨或者说胡话。”

说到这里,普京还对美国总统乔治·W·布什表示同情。他说:“有时,你不得不对其他人难以决定的事作决定,你们觉得布什容易么?”

面对女记者提问,普京经常在回答中添加幽默元素,活跃会场气氛。一名俄罗斯女记者似乎想就社会人口与经济状况话题提问,于是先引述自己的情况,称想生一个孩子。此时,普京回答道:祝贺你(生孩子)……为什么你要问我啊?”这句话顿时引来全场笑声与应和的掌声。

反击:一语切中要害

轻松调侃之余,普京面对许多西方国家记者的尖锐提问却是毫不嘴软地“反击”。美联社说,最能体现普京口才特色的,便是他那短小、精干、而又直入要害的只言片语。

有记者问,俄罗斯为什么没有与欧洲安全与合作组织相关机构就派遣观察员赴俄监督选举达成协议,普京回答道,欧安组织内部一些团体试图“教”俄罗斯怎样做。

还是让他们去教自己的老婆怎么做卷心菜汤吧,”普京说。

由于俄罗斯总统选举中

俄第一副总理德米特里·梅德韦杰夫优势明显,竞选场面颇为冷清,一些西方国家借机指责俄政府阻挠反对派参选。普京则把俄选举的“安静”场面和乌克兰纷争不断的选举场面作对比,称“民主不是菜市场”。

一次提问中,一名记者援引美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿的话说,前国家安全委员会(克格勃)官员都“没有灵魂”,请问出身克格勃的普京有何感想。普京讥讽正在竞选总统的希拉里道:至少来说,一个国家的元首应该有个脑子。”

对于科索沃可能在近日宣布独立的问题,普京认为,这会为分裂主义开一个危险的先例。虽然美国在这一问题上始终坚称“特殊案例”,但普京认为这是“谎言”。

“我们为什么要鼓励分裂呢?”普京问道。

花絮:“不挂新总统照片”

根据最新民调,普京支持的梅德韦杰夫很有可能当选下任总统。梅德韦杰夫先前已表示,如果当选将邀请普京出任总理。

普京本人则在这次记者会上证实了外界猜测,称自己已准备好出任总理。这让外界对普京由总统到总理的戏剧性角色转换产生兴趣;将来的“梅普”组合孰轻孰重,各自权限如何?

普京说,国家最高行政权力在俄罗斯联邦政府,总理责任已非常大”。如果梅德韦杰夫当选,两人在未来能够分配好总统和总理间的权限。不过,普京说,作为例外,他如果出任总理,将不会按照俄政府上下的惯例,在自己的办公室中挂上新总统的肖像。

普京说,总统像勋章、国旗和国歌一样是一个国家的标志”,所以政府官员悬挂总统肖像无可厚非。不过,如果我成为政府首脑(总理),情况比较特殊,那就是我已经当了8年总统,而且当得不坏……如果他当选总统,我没有必要挂他的肖像”。

徐超(新华社供本报特稿)



普京难得露出轻松的笑容

延伸阅读

俄一反腐检察长遭暗杀

俄西南地区萨拉托夫市日前发生一起重大暗杀事件,萨拉托夫州检察长叶夫根尼·格里戈里耶夫遭不明枪手袭击,胸部和头部中弹,伤重不治身亡。

格里戈里耶夫是在2月13日晚上回家时遭遇暗杀的。按照俄联邦总检察院下属萨拉托夫州侦讯局副局长塔季扬娜·谢尔盖耶娃的话说,格里戈里耶夫和平常一样没有警卫人员护送。

大约晚上8点(北京时间2月14日凌晨1点)左右,送他回家的公务用车停在距离住宅楼不远的戈尔诺伊大街,格里戈里耶夫下车与司机道别,然后穿过住宅楼间狭窄的道路回家走去。所有迹象表明,杀手已经掌握了他的活动情况,事先等候在他家所在楼

门口。杀手先是朝这位检察官的胸部开了一枪,随后又在他的头部补了一枪。

枪声惊动了受害人的邻居,但是当它们冲出楼门时,杀手早已乘车逃得不见踪影,留下的只是倒在血泊中的检察官和一把马卡罗夫手枪、两枚9毫米口径子弹。

目前,护法机关已根据刑法相关规定,以“蓄意伤害护法人员生命”为由对这起暗杀行为立案调查,并试图根据现场找到的凶枪顺藤摸瓜查出凶手,不过这种可能性微乎其微。

对于格里戈里耶夫检察长遇害的原因,亲友和同事普遍认为与他的工作有关,其中最大可能是由于他毫不妥协地坚持严厉打击腐败。阿川